
Protokół  nr  VI / 07
z  VI sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 27 marca 2007r.
w salce konferencyjnej budynku „B” Starostwa Powiatowego

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Żwirki i Wigury 1

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Mariusz Zgaiński o godzinie 1300

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców
Powiatu. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 16
radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Nieobecny radny Tadeusz Błaszak,
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista gości stanowi załącznik nr
2 do protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję. Nikt z radnych nie zgłosił uwag.

Przewodniczący Rady wnioskował o dokonanie zmiany w porządku obrad polegającej na
wycofaniu z punktu 9 lit. f) projektu uchwały w sprawie obowiązku złożenia oświadczenia
lustracyjnego oraz wprowadzeniu w to miejsce dwóch dodatkowych projektów uchwał w
spawie:
 obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Powiatu Grodziskiego

Ewę Smoczyńską – jako punkt 9 lit. f),
 obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Powiatu Grodziskiego

Tomasza Dolatę – jako punkt 9 lit. g).

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. wniosek.
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła ww. wniosek.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie następujący  porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokółu z  V sesji III kadencji  Rady Powiatu.
5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Sport, rekreacja i turystyka. Realizacja Kalendarza „Wielkopolskie Igrzyska Młodzieży

Szkolnej”.
8. Informacja o działalności Pełnomocnika Starosty ds. Unii Europejskiej.
9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) Programu współpracy Powiatu Grodziskiego z organizacjami pozarządowymi oraz
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2007,

b) powołania imiennego składu osobowego Rady Społecznej działającej przy
Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku
Wielkopolskim,

c) zmiany uchwały nr XXIV/126/2004 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 30 listopada
2004r. w sprawie określenia warunków całkowitego zwolnienia rodziców, opiekunów
prawnych, kuratorów z opłat za pobyt dziecka oraz osoby pełnoletniej w rodzinie
zastępczej lub placówce opiekuńczo – wychowawczej,
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d) zmian w budżecie  Powiatu Grodziskiego na 2007 rok,
e) zmiany uchwały nr IX/48/2003 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 24 czerwca 2003r.

w sprawie ustanowienia medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego”,
f) obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Powiatu

Grodziskiego Ewę Smoczyńską,
g) obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Powiatu

Grodziskiego Tomasza Dolatę.
10. Wnioski i oświadczenia radnych.
11. Wolne głosy.
12. Zakończenie sesji.

ad 4
Przewodniczący poinformował, że Protokół z V sesji III kadencji został sporządzony zgodnie
z jej przebiegiem. Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Nikt z radnych nie zgłosił
poprawek ani uzupełnień, również na sesji radni nie zgłosili żadnych uwag do protokołu.
Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z V sesji Rady Powiatu.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z V sesji III kadencji
Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5
Starosta Stanisław Hadka przedstawił informację z działalności Zarządu Powiatu w okresie
międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pytania zadane Staroście:
Radny Tadeusz Pańczak w nawiązaniu do informacji związanej z przebudową drogi
powiatowej Wielichowo – Grodzisk Wlkp. w m. Zielęcin zapytał, jakie było stanowisko
Zarządu Powiatu (głosowanie) odnośnie argumentu, iż znacznie wzrosną koszty związane z
wykupem gruntów i wykonaniem podziału geodezyjnego oraz poprosił o przedstawienie, o ile
wzrosną koszty przebudowy drogi.
Radny Antoni Kłak przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Budżetowej radni z klubu
„Forum Obywatelskie” przekazali wnioski ze spotkań z młodzieżą ponadgimnazjalną, z
których m.in. za najpilniejszy uznano remont sanitariatów w Zespole Szkół
Ponadgimnazjalnych w Kotowie. Z przeprowadzonej dyskusji radni z klubu wywnioskowali,
iż wszyscy członkowie Komisji wyrazili swoje zrozumienie i przekonanie do potrzeby
przeprowadzenia tego remontu. Radni poprali również projekt zmian w budżecie po złożonej
przez Starostę deklaracji o wprowadzeniu tego zadania  i potraktowaniu go jako pilne. Radny
Kłak w związku z tym, że w teczkach radnych nie było autopoprawki Zarządu do projektu
uchwały o zmianach w budżecie, uwzględniającej tę zmianę zapytał, czy taka autopoprawka
jest przewidywana, czy w ogóle jej nie będzie. Ponadto poruszył sprawę, którą na wniosek
mieszkańców również sygnalizowano na posiedzeniu Komisji odnośnie podjęcia pilnych prac
utrzymaniowych na drodze powiatowej – ul. Powstańców Chocieszyńskich na odcinku od ul.
Słowiańskiej do torów kolejowych. Dodał, że chciałby wiedzieć jak może poinformować
mieszkańców tej ulicy o sposobie wykonania ich prośby.
Radny Ludwik Pluta poinformował, że Komisja Edukacji planując swoje posiedzenia
postanowiła odbyć kilka posiedzeń w placówkach oświatowych, gdzie oprócz omawianej
tematyki, mogłaby zapoznać się z realiami danej szkoły. Ostatnie swoje posiedzenie Komisja
Edukacji odbyła w ZSP w Kotowie. Komisja dostrzegła wiele potrzeb związanych z
funkcjonowaniem szkoły w szczególności: budowę sali gimnastycznej, modernizację węzłów
sanitarnych, modernizacjię pomieszczeń kuchennych (wentylacja), odnowienie sal lekcyjnych
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i ciągów komunikacyjnych, doposażenie klasopracowni. Ponadto dodał, że ze względu na
toczącą się sprawę własnościową nieruchomości, Komisja zwróci się do Zarządu Powiatu o
wyasygnowanie z nadwyżki budżetowej środków na zabezpieczenie tylko najpilniejszych
potrzeb szkoły. Radny Ludwik Pluta potwierdził zdanie radnego Kłaka, ponieważ w ocenie
członków Komisji najpilniejszą potrzebą jest remont sanitariatów szkolnych.

W odpowiedzi Starosta poinformował, że nie pamięta, jakie było stanowisko Zarządu Powiatu
w głosowaniu nad sprawą dotycząca przebudowy drogi w m. Zielęcin i musiałby spojrzeć do
protokołu. Odnośnie znaczącego wzrostu kosztów przebudowy tej drogi poinformował, że na
podstawie kosztorysu sprzed dwóch lat byłby to wzrost o ok. 1 mln zł, natomiast należałoby
wykonać nowy kosztorys w celu uszczegółowienia kwoty. Starosta odnośnie pytania radnego
Antoniego Kłaka poinformował, że Zarząd Powiatu zaproponuje Radzie Powiatu w miesiącu
kwietniu podział nadwyżki budżetowej i m.in. w ZSP w Kotowie będzie rozważany remont
sanitariatów szkolnych oraz remont drogi dojazdowej do szkoły. Dodał, że wśród radnych jest
zgodność, co do potrzeby wykonania tych zadań w szkole, ale nadal nie są uregulowane
spawy własnościowe nieruchomości. W sprawie wykonania prac utrzymaniowych na ul.
Powstańców Chocieszyńskich poinformował, że sprawa została przedstawiona Dyrektorowi
Powiatowego Zarządu Dróg i jeżeli, nie uda się załatwić tej sprawy z Burmistrzem Grodziska
Wlkp., który w ramach porozumienia przejął drogi powiatowe w mieście do bieżącego
utrzymania, na które została przekazana kwota 85 000 zł, to Powiat będzie musiał wykonać to
we własnym zakresie.

Radny Tadeusz Pańczak powiedział, że jest niezadowolony z odpowiedzi Starosty, ponieważ
chciałby wiedzieć czy głosowanie członków Zarządu było jednomyślne. Ponadto dodał, że
chciałby poznać wzrost kosztów inwestycji przebudowy drogi, jeśli miałaby ona być
zbudowana po skosie przez park, ponieważ według jego orientacji kosztorys sprzed dwóch lat
dotyczył wycinki drzew na poboczach, nie propozycji budowy drogi przez park.
Radny Tadeusz Fórmanowicz stwierdził, że sprawa wymaga wnikliwości, a informację
Starosty, że przebudowa drogi miałaby kosztować o 1 mln zł więcej radny uznał za
przesadzoną, ponieważ inwestycja kosztowałaby tyle, gdyby zostały usunięte 42 drzewa.
Zaznaczył, że radni wnioskują o złagodzenie tej drogi na zakrętach, a nie żeby droga szła
przez park. Dodał, że w tej sprawie Rolniczy Zakład Doświadczalny w Wielichowie Spółka
z o.o., którym kieruje wystosował dnia 10 września 2003 r. pismo, adresowane na Starostę
Grodziskiego Władysława Chwalisza dotyczące zamiaru zbycia przez zakład uprawnień
wieczystego użytkowania działki nr 8/3 o powierzchni 3,0200 ha, położonej w centrum m.
Zielęcin, stanowiącej park podworski i w przeważającej części stanowiącej naturalną granicę
działki z drogą gminną Wielichowo – Grodzisk Wlkp. Dodał, że władze gminy Wielichowo
już od kilku lat zaświadczają, że przedmiotowa działka 8/3 jest w trakcie komunalizacji i
uznał, że władze Powiatu, władze gminy i kierownictwo spółki są zapewne zgodne, że proces
decyzyjny w związku rozbudową drogi Wielichowo – Grodzisk Wlkp. będzie krótszy i
sprawniejszy po dokonaniu komunalizacji. Radny poinformował, że w piśmie tym zwrócił się
do Starosty o spowodowanie, aby podległe piony geodezyjne i prawne określiły dokumenty
niezbędne dla sprawnego przeprowadzenia komunalizacji, ale na powyższą prośbę niestety
nie otrzymał odpowiedzi.
Starosta w odpowiedzi poinformował, że projekt przebudowy drogi w m. Zielęcin przewiduje
poszerzenie jej do 7m na łukach, co spowoduje naturalne wyłagodzenie zakrętów oraz dla
poprawy bezpieczeństwa zostanie ułożony chodnik przy parku. Natomiast odnośnie
komunalizacji terenu, o którym mówił radny Fórmanowicz Starosta powiedział, że należy to
do kompetencji gmin, jednakże będzie rozmawiał na ten temat z Burmistrzem Wielichowa.
Dodał, że trudno jest mu odnieść się do wzrostu kosztów tej inwestycji, gdyby droga miała
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być budowana przez park. Na zakończenie dodał, że głosowanie Zarządu Powiatu nad sprawą
przebudowy drogi w m. Zielęcin było jednogłośnie.
Radny Jan Grochowy zapytał radnego Pańczaka, komu i czemu miałoby służyć wybudowanie
„autostrady” przez park, ponieważ zdaniem radnego propozycja poszerzenia drogi na dwóch
zakrętach spowoduje naturalne wyhamowanie szybkości na drodze.
W odpowiedzi radny Pańczak stwierdził, że nie można porównywać drogi o szerokości 6 m
do  autostrady. Poinformował, że na drogach krajowych mimo zwiększenia ruchu drogowego
poprawiło się bezpieczeństwo z uwagi na budowanie rond i poszerzanie łuków na drodze.
Radny stwierdził, że upieranie się Zarządu w tej sprawie jest dla niego niezrozumiałe. Na
zakończenie radny zwrócił uwagę, że należy szczególnie dbać o poprawę bezpieczeństwa na
drogach powiatowych.

ad 6
Przewodniczący Rady na wniosek grupy mieszkańców złożył interpelację do Zarządu
Powiatu, aby Starostwo Powiatowe pracowało raz w tygodniu o jedną godzinę dłużej tj. aby
zmienić godziny urzędowania od 800 - 1600. Jako argumentację podał, że znaczna część
mieszkańców nie ma możliwości załatwienia swoich spraw, ponieważ większość
społeczeństwa pracuje w godzinach urzędowania Starostwa.
Starosta w odpowiedzi poinformował, że Starostwo przez 7 lat pracowało w godzinach od 800

– 1600 w każdy poniedziałek, jednakże zainteresowanie petentów załatwieniem spraw w
urzędzie w godzinach popołudniowych nie było zbyt duże, ale to nie było powodem odejścia
od tej praktyki, tylko przepisy unijne. Starosta powiedział, że ustosunkuje się do sprawy
ponownie, ale dopiero po dokonaniu analizy przepisów prawnych w tym zakresie.

Radny Tadeusz Pańczak przypomniał, że na sesji w dniu 31 stycznia br. było przedstawiane
sprawozdanie z realizacji kierunków działania Zarządu Powiatu uchwalonych na rok 2006
oraz zamierzenia inwestycyjne na lata 2007 – 20013 wprowadzone do systemu ewidencji
przedsięwzięć planowanych do realizacji w nowym okresie programowania i dodał, że był
wówczas bardzo zbulwersowany, iż w ewidencji tej nie ujęto żadnego zadania drogowego w
Gminie Wielichowo. Zaznaczył, że w zestawieniu robót wykonanych, w poszczególnych
gminach na roboty drogowe przeznaczono następujące kwoty: Granowo – 198 tys. zł,
Grodzisk Wlkp. – 1 271 mln zł, Kamieniec – 730 tys. zł, Rakoniewice – 810 tys. zł,
Wielichowo – 216 tys. zł i zapytał wówczas, dlaczego na terenie gminy Wielichowo
zrealizowano tak mało inwestycji, na co Starosta odpowiedział, iż ilość zadań jest uzależniona
od współfinansowania zadań na drogach powiatowych przez gminy w wysokości 50:50.
Radny stwierdził, iż ze sprawozdania wynika, iż gmina Wielichowo zadania remontowo –
inwestycyjne dofinansowała kwotą 100 tys. zł na 216 tys. zł, gmina Rakoniewice kwotą 351
tys. zł na 800 tys. zł, więc jest to zgodne z zasadą finansowania pół na pół. Natomiast w
sprawozdaniu rocznym, radny nie doszukał się informacji, aby którakolwiek z pozostałych
gmin (Grodzisk Wlkp., Granowo, Kamieniec) miała swój współudział w realizowanych
zadaniach powiatowych na terenie tych gmin, a mimo to zadania drogowe  przez Powiat
zostały zrealizowane, w związku z czym stwierdził, iż Starosta wprowadził go w błąd i
dlatego poprosił o rzeczowe wyjaśnienie tej sprawy.
Starosta w odpowiedzi poinformował, że obowiązuje zasada współfinansowania, jeśli
burmistrzowie i wójtowie gmin wyrażają chęć partycypowania w kosztach zadań na drogach
powiatowych, ale nie zawsze burmistrzowie i wójtowie chcą dane zadanie dofinansowywać,
dlatego niektóre zadania drogowe Powiat finansuje tylko z własnych środków.
Radny Maciej Szumski w uzupełnieniu wypowiedzi radnego Pańczaka dodał, że w ubiegłej
kadencji obowiązywała zasada współfinansowania zadań Powiat – Gminy (50:50). Zaznaczył,
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że jeżeli gminy nie dofinansowały inwestycji, w których zakładano współudział, to należy tę
sprawę wyjaśnić, ponieważ Rada Powiatu podpisała się pod zasadą.
Radny Tadeusz Pańczak stwierdził, że jeżeli przyjęto taką zasadę, to powinna ona
obowiązywać wszystkich, a trzy gminy nie brały finansowego udziału w kosztach realizacji
zadań na drogach powiatowych, w związku z czym dodał, że należy te należności
wyegzekwować.
Starosta zaznaczył, że nie zawsze w interesie burmistrzów i wójtów gmin jest realizowanie
zadań na drogach powiatowych i w głównej mierze to oni dyktują warunki, która droga
powiatowa w danym momencie jest przebudowywana. Starosta dodał, że w interesie Powiatu
jest realizowanie zadań inwestycyjno – remontowych na drogach powiatowych, natomiast
zadowolony jest z każdej pomocy finansowej, uzyskanej od władz gminnych.

Przewodniczący o godzinie 1400 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 1415.

ad 7
Dyrektor Grodziskiej Hali Sportowej Grzegorz Sterczak przedstawił „Informację nt. sportu,
rekreacji i turystyki oraz realizacji Kalendarza Wielkopolskie Igrzyska Młodzieży Szkolnej”,
która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Radny Antoni Kłak zapytał, jak według rozeznania Powiatowego Koordynatora Sportu w
Powiecie Grodziskim realizowana jest w szkołach czwarta godzina wychowania – fizycznego
oraz jak realizowane są zajęcia pozalekcyjne i w jakich dyscyplinach one się odbywają.
Koordynator Sportu Grzegorz Sterczak poinformował, że w jego kompetencjach nie leży
realizacja planu dydaktycznego szkół i nie posiada wiedzy na temat realizacji czwartej
godziny wychowania – fizycznego w szkołach podstawowych i gimnazjach. Dodał, że w jego
zadaniach znajduje się organizacja mistrzostw sportowych na szczeblu powiatowym, ujętych
w kalendarzu imprez Szkolnego Związku Sportowego. Ponadto stwierdził, że w związku z
niską klasyfikacją Powiatu w zawodach sportowych zasięgnął informacji o realizacji zajęć
SKS, która w większości szkół jest znikoma i w tym m.in. upatruje się niskiej pozycji
Powiatu w rankingach.

Radny Antoni Kłak stwierdził, że według jego orientacji w kalendarzu imprez sportowych
wśród imprez nie figuruje II rajd rowerowy. Zapytał, gdzie został zapisany.
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maria Piechocka poinformowała, że rajd
rowerowy zaplanowany został w przyjętym „Programie profilaktyki uzależnień od alkoholu
na terenie Powiatu Grodziskiego na lata 2007-2008”.
Radny Kłak stwierdził, że zasadne byłoby nazwanie organizowanego rajdu: „II Powiatowym
Rajdem Rowerowym”. Ponadto dodał, że jeśli są czynione przygotowania do jego
organizacji, to w imieniu kilku radnych oferuje gotowość do współorganizacji i czynnego
włączenia do tej imprezy, planowanej na dzień 1 czerwca br.
Starosta dodał, że rajd rowerowy został ujęty w programie przeciwalkoholowym i są
zaplanowane środki na jego organizację. Zgodnie z ustaleniami rajd będzie odbywał się w co
roku innej gminie. W tym roku z uwagi na obchody uroczystości związanych z osobą Michała
Drzymały będzie on zorganizowany w Gminie Rakoniewice.
Radny Ludwik Pluta w nawiązaniu do informacji złożonej przez Dyrektora GHS
poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Edukacji omawiano problemy zdrowotne
młodzieży i z przedłożonej informacji pielęgniarki środowiskowej wynika, iż ok. 190
uczniów unika zajęć wychowania fizycznego. Stwierdził, że wychowanie fizyczne zaczyna
być fikcją, ponieważ nauczyciele wychowania fizycznego, dyrektorzy zasypywani są
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semestralnymi i całorocznymi zwolnieniami z  zajęć wychowania fizycznego. Nawet jeśli
mają wątpliwości co do zasadności ich wystawienia, muszą je uwzględniać. W większości
szkół w powiecie nie ćwiczy ok. 10% uczniów i ten odsetek  stale rośnie. Na zakończenie
stwierdził, że „rośnie nam niepełnosprawne ruchowo, otyłe pokolenie”.

Przewodniczący Rady zachęcał wszystkich radnych do czynnego włączenia się w organizację
II Powiatowego Rajdu Rowerowego.

ad 8
Pełnomocnik Starosty ds. Unii Europejskiej Ewelina Stachowska przedstawiła „Informację o
działalności Pełnomocnika Starosty ds. Unii Europejskiej w roku 2006”, która stanowi
załącznik nr 5 do protokołu.

Radny Tadeusz Pańczak zapytał, czy projekt stypendialny „STUDENT_3” był jednorazowy,
ponieważ na rok bieżący po stronie dochodów w budżecie Powiatu nie ma zaplanowanych
środków na ten cel.
Pełnomocnik Starosty ds. Unii Europejskiej poinformowała, że powyższy projekt dotyczy
tego roku akademickiego, a wypłaty stypendium z uwagi na opóźnienia przeciągają się do
sierpnia. Ponadto dodała, że na kolejny rok akademicki i rok szkolny będą składane projekty
stypendialne w okolicach czerwca – lipca.

Więcej pytań i uwag nie było.

ad 9 lit. a)
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maria Piechocka przedstawiła projekt
uchwały w sprawie  Programu współpracy Powiatu Grodziskiego z organizacjami
pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok
2007 wraz z uzasadnieniem.

Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann przedstawiła opinię Komisji
znak BR.0053-72/07 z dnia 22 marca 2007r., która stanowi załącznik nr 6  do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VI/48/2007 w sprawie Programu współpracy Powiatu Grodziskiego z organizacjami
pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok
2007, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 7  do protokołu.

ad 9 lit. b)
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maria Piechocka przedstawiła projekt
uchwały w sprawie  powołania imiennego składu osobowego Rady Społecznej działającej
przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim
wraz z uzasadnieniem.

Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann przedstawiła opinię Komisji
znak BR.0053-74/07 z dnia 22 marca 2007r., która stanowi załącznik nr 8  do protokołu.
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Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VI/49/2007 w sprawie powołania imiennego składu osobowego Rady Społecznej
działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku
Wielkopolskim, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 9  do protokołu.

ad 9 lit. c)
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maria Piechocka przedstawiła projekt
uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr XXIV/126/2004 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia
30 listopada 2004r. w sprawie określenia warunków całkowitego zwolnienia rodziców,
opiekunów prawnych, kuratorów z opłat za pobyt dziecka oraz osoby pełnoletniej w rodzinie
zastępczej lub placówce opiekuńczo – wychowawczej wraz z uzasadnieniem.

Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann przedstawiła opinię Komisji
znak BR.0053-73/07 z dnia 22 marca 2007r., która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel przedstawił opinię Komisji znak
BR.0053-68/07 z dnia 21 marca  2007r., która stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VI/50/2007 w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/126/2004 Rady Powiatu Grodziskiego z
dnia 30 listopada 2004r. w sprawie określenia warunków całkowitego zwolnienia rodziców,
opiekunów prawnych, kuratorów z opłat za pobyt dziecka oraz osoby pełnoletniej w rodzinie
zastępczej lub placówce opiekuńczo – wychowawczej, która wraz z uzasadnieniem stanowi
załącznik nr 12 do protokołu.

ad 9 lit. d)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w
budżecie Powiatu Grodziskiego na 2007 rok wraz uzasadnieniem. Poprosiła radnych o
poprawienie błędu pisarskiego w §1 projektu uchwały, polegającego na zapisaniu, iż
„uchwala się dochody Powiatu” – było wydatki.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel przedstawił opinię Komisji znak
BR.0053-69/07 z dnia 21 marca 2007r., która stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VI/51/2007 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2007 rok, która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
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ad 9 lit. e)
Sekretarz Powiatu Tomasz Dolata przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr
IX/48/2003 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 24 czerwca 2003r. w sprawie ustanowienia
medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego” wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VI/52/2007 w sprawie zmiany uchwały nr IX/48/2003 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia
24 czerwca 2003r. w sprawie ustanowienia medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego”,
która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
ad 9 lit. f)
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie obowiązku złożenia
oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Powiatu Grodziskiego Ewę Smoczyńską wraz z
uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Zarządu Powiatu o ww. projekcie uchwały. Kopia
uchwały nr 53/2007 Zarządu Powiatu Grodziskiego z dnia 27 marca 2007r. w sprawie
wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu Grodziskiego złożonym przez
Przewodniczącego Rady Powiatu stanowi załącznik nr 16  do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VI/53/2007 w sprawie obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika
Powiatu Grodziskiego Ewę Smoczyńską, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 17
do protokołu.

ad 9 lit. g)
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie obowiązku złożenia
oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Powiatu Grodziskiego Tomasza Dolatę wraz z
uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Zarządu Powiatu o ww. projekcie uchwały. Kopia
uchwały nr 54/2007 Zarządu Powiatu Grodziskiego z dnia 27 marca 2007r. w sprawie
wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu Grodziskiego złożonym przez
Przewodniczącego Rady Powiatu stanowi załącznik nr 18  do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr VI/54/2007 w sprawie obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza
Powiatu Grodziskiego Tomasza Dolatę, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 19
do protokołu.
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ad 10
Radny Maciej Szumski w nawiązaniu do podjętej uchwały w sprawie zmiany uchwały nr
IX/48/2003 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 24 czerwca 2003r. w sprawie ustanowienia
medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego” przypomniał, że z przyczyn proceduralnych
medal nie został wręczony Pani Annie Hercog. W związku  z tym zaapelował, aby z okazji
zbliżającego się w maju Dnia Matki wręczyć Pani Annie Hercog medal na sesji majowej.
Starosta w odpowiedzi poinformował, że ustali z prawnikiem, na ile wszczęte procedury w
poprzedniej kadencji są ważne i wiążące.
Sekretarz poinformował, że formalnie Rada Powiatu poprzedniej kadencji nie podjęła
uchwały w sprawie nadania medalu Pani Annie Hercog.
W związku z tym radny Szumski dodał, że w uzupełnieniu wnioskuje o formalne wznowienie
procedury nadania medalu, która w poprzedniej kadencji nie została zakończona.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przegłosowała ww. wniosek.
Radny Tadeusz Fórmanowicz, poinformował, że nie mógł uczestniczyć w poprzedniej sesji
dnia 28 lutego br. z uwagi na ważne spotkanie, które odbył z Prezesem Stowarzyszenia
„Droga i Bezpieczeństwo” Panem Ryszardem Fonżychowskim oraz z wójtami i burmistrzami,
samorządowcami, policją i nauczycielami. Na spotkaniu omawiano temat bezpieczeństwa na
drogach oraz możliwość współpracy z prezesem stowarzyszenia, który to nawiązał kontakty z
takimi firmami jak: Citroen, Renault, Energetyka Poznańska. Radny podał przykład, który
wskazywał na niski poziom wiedzy dzieci wiejskich w zakresie bezpieczeństwa ruchu
drogowego, dlatego stwierdził, że w ramach zgodnej współpracy samorządów należałoby
zająć się tą edukacją. Wójtowie i burmistrzowie zwrócili uwagę na potrzebę tworzenia na
terenie gmin tzw. „minimiasteczek ruchu drogowego” i uznano, że chociaż jedno na terenie
Powiatu powinno powstać. W związku z czym radny Fórmanowicz wnioskował do Zarządu
Powiatu, aby to przedsięwzięcie ująć w planach budżetowych. Ponadto zaznaczył, że Rada
Powiatu powinna być w szczegółach zapoznawana z planem robót i kosztami przebudowy
dróg, aby mogła merytorycznie zająć się tematem. Uznał, że radni mają prawo znać projekt
przebudowy dróg tj. którędy przejdzie pieszy, którędy przejedzie rowerzysta. Zaznaczył, że w
kontekście przebudowy drogi na odcinku Łubnica – Grodzisk Wlkp. należałoby zapytać
burmistrza, którędy przejdzie pieszy w miejscowości Młyniewo, gdzie mieszkają skrajnie
biedni ludzie – stwierdził, że Zarząd Powiatu ma do tego prawo. Ponadto w kontekście
upublicznienia informacji na stronie internetowej Powiatu, radny stwierdził, że tym samym
robi się krok do przodu, ponieważ społeczeństwo ma prawo wiedzieć jak samorząd zabiega o
jego interesy.

Radny Antoni Kłak poinformował, że występuje z wnioskami w imieniu radnych z klubu
„Forum Obywatelskie”. Na wstępie poinformował, że radni postanowili odbyć serię spotkań
w szkołach powiatowych, w zakresie organizacji, których pozostawiono szkołom pełną
swobodę i tak w trzech różnych szkołach, odbyły się trzy różne spotkania. Głównym celem
spotkań było propagowanie idei samorządności oraz uaktywnienie obywateli – tych
najmłodszych w życiu społecznym. Dla przypomnienia podał, że frekwencja w poprzednich
wyborach samorządowych wyniosła 40% , z czego 12% oddanych głosów było nieważnych,
w związku z czym należy zadać sobie pytanie, na ile samorządy poczuwają się do
podejmowania działań w tym zakresie. Uznał, że to jest argument, aby ze strony samorządu
podjąć w tym zakresie jakąś pracę.   Dodał, że ze spostrzeżeń pięciu radnych wynika, iż takie
spotkania są potrzebne, dlatego w ich imieniu zwrócił się, aby na przyszłość (jesień – wiosna)
wspólnymi siłami, tego typu spotkania z młodzieżą zaplanować, ponieważ wtedy tworzy się
szczera atmosfera wymiany poglądów z młodymi ludźmi. Ponadto radny Kłak dodał, że radni
zadeklarowali przekazanie do wiadomości radnych spostrzeżenia ze strony młodzieży. I tak w
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Kotowie młodzież widzi potrzebę zbudowania sali (namiotu) gimnastycznej, przy czym
okazuje, że jego lokalizacja nie napotyka przeszkód w ramach spraw własnościowych
nieruchomości. Z kolei uczniowie z liceum liczą na lepsze warunki w szatniach na potrzeby
wychowania fizycznego, łącznie z wykorzystaniem działki przyszkolnej, należącej do
Powiatu. Młodzież liczy także na wsparcie finansowe w organizacji wymian
międzynarodowych. Ponadto ze strony młodzieży padło oczekiwanie co do szybkiego
rozwoju ścieżek rowerowych i poprawy bezpieczeństwa drogowego, również na drodze
dojazdowej do Kotowa, o której wspominał Starosta. Radny Antoni Kłak zaznaczył, że za
sprawą spotkań dla obu stron wynikło wiele pozytywnych uwag i spostrzeżeń, z których
najważniejszą jest to, aby zachęcić wszystkie szkoły, nauczycieli i uczniów do propagowania
idei samorządności. Dodał, że w szkołach postanowili zostawić od samorządu powiatowego
upominek w postaci książeczki – zbioru prawa samorządowego. Na zakończenie radny Kłak
wyraził nadzieję, iż poprzez te zapoczątkowane spotkania uda się przygotować młodych ludzi
do odpowiedzialnych postaw obywatelskich, które sprawdzą się już w następnych wyborach
parlamentarnych i samorządowych.

Przewodniczący Rady pogratulował radnemu cennej inicjatywy, która zapewne okaże się
pożyteczna dla młodzieży i całego społeczeństwa.

Radny Ludwik Pluta poruszył sprawę  stypendionowania młodzieży szkolnej, która wiele
oczekuje od samorządu, i której potrzeby są o wiele większe niż możliwości. Zaznaczył, że
często niezaradność rodziców jest przeszkodą dla dzieci w procesie edukacji, nie potrafią one
odnaleźć się w środowisku edukacyjnym, następnie mają problem ze znalezieniem pracy.
Radny Pluta poinformował, że młodzież dopytuje się o wypłaty stypendiów unijnych, w
związku z czym Komisja Edukacji wystąpiła do Zarządu Powiatu o zaliczkowe wypłacenie
stypendiów unijnych z budżetu Powiatu absolwentom szkół, którzy kończą edukację, a
pieniądze są im potrzebne na rok szkolny, a nie na okres wakacji.

Radny Adam Minkowski poparł wniosek dotyczący rozbudowania systemu dostępu do
informacji publicznej. Radny zwrócił uwagę na brak aktualnych informacji w BIP m.in. brak
protokołów z sesji Rady Powiatu i posiedzeń Zarządu Powiatu, brak aktualizacji Zarządzeń
Starosty, brak ostatniej zmiany dotyczącej funkcji radnych w Radzie Powiatu. Ponadto
zasugerował, aby uzupełnić informacje nt. poszczególnych radnych, a także zastanowić się
nad stworzeniem powiatowego forum dyskusyjnego, na którym społeczeństwo miałoby
możliwość wypowiedzi.

ad 11
Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali w teczkach opinię prawną nt.
obowiązku złożenia oświadczeń lustracyjnych przez osoby pełniące funkcje publiczne. Opinia
prawna z dnia 21 marca 2007r. stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
Ponadto Przewodniczący Rady przypomniał o obowiązku złożenia do dnia 30 kwietnia br.
oświadczeń majątkowych za rok 2006.

ad 12
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady o godzinie 1550 zamknął obrady
VI sesji III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący  Rady

Marzena Rabiega
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